

路遇老人倒地流血 “美小护”出手相助

本报讯(记者 刘菊)近日,哈医大四院松北院区PET中心收到一份特别的新年礼物——一面饱含谢意的鲜红锦旗,看到这面锦旗,中心护士关瑞回想起了年前的那次偶遇。

关瑞回忆,去年11月27日,她正赶去支援疫苗接种任务,走进地铁车厢时,便看到一位老人躺倒在地,满脸是血,鼻子还在不断往外流血。“当时老人的老伴慌得不知所措,周围人虽然关心但又不知道能做什么,我作为医护人员,脑子里就一个念头,救人!”关瑞告诉记者,职业本能让她意识到情况紧急,她赶紧穿过人群上前查看。

凭借多年的护理经验,关瑞判断老人可能患有心脏或脑部疾病,不能随意移动。询问后,她了解到老人身上没有携带常备药,也不知既往病史。她一边安抚着家属的紧张情绪,一边触摸老人的颈动脉,感受到有微弱的波动才稍稍放下心来。大约一分钟左右,老人自行恢复意识,关瑞轻轻扶起老人坐在座位上。经沟通得知,老人之前已出现过两次类似情况,但他不愿去医院检查。关瑞深知此类疾病的危害,再三劝说老人,并积极与老人家属联系,最终老人同意前往医院检查。

关瑞不放心老人自行前往医院,便与疫苗组长联系并说明了情况,同时积极联络哈医大四院松北院区急诊科做

好接诊准备。随后,她带着两位老人打车紧急赶往医院,亲自将老人送到急诊科后才放心地离开,赶往疫苗接种点继续自己的工作。

“医院得知老人情况后,立刻开通绿色通道并对症治疗,待老人情况稳定后转入了心内科。”关瑞告诉记者,经过心内科一周多细致的保守治疗,老人已基本痊愈回家休养,还特意制作了一面锦旗表达感谢。对此关瑞表示:“作为医务工作者,遇到紧急情况,我首先考虑的就是患者健康,这是初心,也是使命!”



司机车内睡着中毒 民警破窗救了一命

本报讯(姜野夫 记者 王晓)13日7时许,呼兰公安分局沈家派出所接到辖区村民报警求助,称某粮食加工厂院内有一名大车司机在车内睡着了,车门上锁,人在外面敲打车玻璃也叫不醒,请求民警帮助。

沈家派出所民警立即赶往现场,并拨打了急救电话。到达现场后,民警敲打车窗玻璃呼叫驾驶员,发现驾驶员躺在车内并无回应,且身体出现抽搐的情况,疑似缺氧或一氧化碳中毒。

情况紧急,民警当机立断,在确保车内人员安全的前提下迅速打破车窗,打开车门通气。驾驶员在通风后恢复了部分意识,仍无法说话。急救车赶到后,民警配合医务人员将驾驶员抬上车送往医院治疗。

经了解,驾驶员在车内休息时,打开暖风就睡着了,密闭空间内一氧化碳浓度迅速升高,导致驾驶员一氧化碳中毒,所幸抢救及时,驾驶员现已脱离了生命危险。



警方提示

冬季在车辆中使用暖风要做好通风,将窗户打开一条缝或者开启空气外循环,确保车流通,避免发生一氧化碳中毒等意外情况。

狗子幼崽雪地“冻晕” 巡逻民警及时救下

本报讯(记者 王铁军)由于今年林区降雪量很大,温度极低,一只刚刚独立生活的狗子幼崽饥寒之下晕倒在雪地里,多亏巡逻民警及时救助。

近日,省林区公安局东方红分局五林洞派出所民警在辖区巡逻途中,发现一只野生动物趴在雪地里一动不动。民警上前查看,发现是一只野生狗子幼崽。民警初步判断,是因为近期林区降雪量大、温度低,导致小豹子缺少食物而失去体力不能行走。随后,民警先将小豹子带回派出所取暖,对其进行细心喂养以补充体能,随后将它送至当地野生动物保护协会,待其身体康复后便会放归自然。

据了解,野生狗子属于国家“三有”保护动物,严禁猎捕、买卖和食用。



分期买工程车遇降价 不愿原价支付买主被裁违约

本报讯(记者 张智威)哈市男子刘某分期付款购买工程车。然而4个月这台车降价了,因此他不愿按原价继续支付。近日,市仲裁委员会做出裁决,解除了双方的合同,并认定刘某存在违约行为。

2020年,刘某以50万元的价格购买了一辆工程汽车,合同约定支付方式为分期付款,分20个月付清。然而4个月后,这款车降价了,刘某觉得“很亏”,于是与销售公司协商要求按降价后的价格付款,并停止付款,汽车销售公司并未同意。

尽管销售公司多次催促,但刘某一直

未付款。于是,汽车销售公司向市仲裁委申请仲裁,请求解除合同,收回汽车,要求刘某支付车辆使用费及违约金。

对此,市仲裁委认为,当合同价格是双方真实意思表示,对双方均具有约束力,不能擅自变更。根据法律规定,汽车销售公司要求解除合同,返还车辆,并支付车辆使用费用的仲裁请求,仲裁庭予以支持。裁决决定解除双方《分期付款汽车买卖合同》,刘某向汽车销售公司返还工程汽车,支付9个月的汽车使用费5万元,并按合同约定支付违约金2.5万元。

“散播疫情谣言”被立案? 哈市一女子险掉诈骗陷阱

本报讯(王时 记者 王晓)近日,家住道里区的冷女士差点遭遇电信诈骗被骗,好在警方及时预警才让她得以幸免。

16日11时许,市民冷女士接到了一个电话,对方自称北京市疾控中心的工作人员,发现冷女士的身份信息遭到盗用,在网上传播关于“奥密克戎”新冠病毒的谣言,目前已被警方立案调查。冷女士吓了一跳,决定配合警方还自己清白。

随后该电话被转接到“北京市公安局朝阳分局”,由“办案民警”向其询问。在冷女士和所谓的“办案民警”用QQ语音谈话的过程中,市公安局反诈中心发现端倪,并将线索推送给

道里公安分局反诈中心。民警立刻电话告知冷女士有遭遇电信诈骗的可能,并嘱咐她千万不要汇款。

冷女士随即拨打了报警电话,辖区兆麟街派出所民警询问冷女士是否向对方提供过银行卡或已进行汇款,在得知冷女士还未进行操作后,民警立即前往证实,进一步阻止冷女士受骗上当。看到真警察后,冷女士终于相信自己差点儿被骗。民警进一步告知冷女士,警方不会通过网络办案,更不会向涉案人员索要银行卡或钱物。

由于预警及时,骗子精心设置的骗局最终落空,避免了一起诈骗案件的发生。

瓦工和装修商闹矛盾 破坏卫生间管线水淹楼下

本报讯(沈正伟 记者 王晓)瓦匠与装修承包商发生矛盾,为了报复故意破坏了装修房屋卫生间的管线,淹了楼下住户,二人因涉嫌故意损坏他人财物被采取刑事强制措施。

近日,哈平路派出所接到辖区居民吴某报警,称其所承包装修工程的房屋水管被人为破坏,水管跑水给楼下多个住户造成损失。民警现场勘查发现,该户卫生间水管被人为破坏,导致楼下多家住户被水浸泡。

报案人吴某表示,自己是一名装修承包商,当天他接到一处家装工地楼下邻居的电话,说他装修的房子跑水了。当吴某赶到现场时,发现楼道

里全是水,而且他放在门口脚垫下的钥匙也不见了,他怀疑是与其发生纠纷的瓦匠王某圣、王某盈所为。

民警调取附近监控发现,王某圣与王某盈在案发时间来过该小区,且进出时间不到十分钟,有作案嫌疑。

民警随即将二人传唤至派出所进行询问,在证据面前,二人承认与吴某发生过纠纷,为了报复,他们驾车来到吴某曾经带他们看过的装修工地,将卫生间内淋浴管线的堵塞拧开放水,并在离开时把门钥匙扔到了花坛中。

目前二人已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。